

财经事务及库务局局长与传媒谈话全文（只有中文）
2013年2月14日（星期四）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（二月十四日）出席金银业贸易场癸巳年新春开市仪式后与传媒谈话全文：

财经事务及库务局局长：我先跟各位传媒朋友拜个年，你们一年到晚工作很辛苦，希望大家身体健康、万事胜意、蛇年各方面都顺利。

记者：局长刚才谈到去年外围经济充满挑战，你如何看今年的情况？

财经事务及库务局局长：去年的挑战我认为是来自两方面：一方面是欧元的情况，另一方面是美国先有选举再后有财政悬崖。今年这类不明朗的因素大致上是稳定下来，欧元方面是稳定了，虽然欧洲欧元情况并非已完全解决，但一个较大的金融危机的可能性已相对减低；大选之后美国也稳定下来。

我环观今年的外围环境会比去年好，你也可以见到，自去年年底开始股市已旺了起来，股市投资者可算是偷步入市，反映他们看好经济。今年大致上会较好，我希望投资气氛保持健康发展，有利我们建立香港金融中心、融资方面的业务及人民币方面的业务，我期望今年各方面能健康发展，亦乐见有好产品在市场推出。

记者：局长刚才提到去年GDP有1%，你预计今年情况会否更好？

财经事务及库务局局长：如果预计GDP，今年应该较去年好，我当然未有今年的GDP数字。其实，今年经济的挑战仍存在，因为欧洲的欧元危机虽然是纾缓了，但欧洲经济仍然欠佳，影响香港的出口。我相信我们今年的经济会比去年好，但充满挑战。

记者：较早前中证监提到放宽QDII，有没有消息？

财经事务及库务局局长：当然，中证监对香港市场的发展非常支持。我们正跟中证监讨论很多政策，至于这些政策何时「开绿灯」、可落实，是需要一步一步走出来。新年伊始，大家要保持信心，抱有希望，我们亦一定尽力去做各方面的政策，我们希望今年在国内及香港市场均会有发展，亦希望有好成绩让市民见到。

完